

En Córdoba prosigue el avance triunfador de los leales

Son conquistados importantes pueblos que se hallaban en poder de los facciosos

Desde Valencia

Aun lo negarán...

Es magistral la habilidad que se traen los facciosos para disimular la descarada ayuda del fascismo italiano y alemán. A los montones de pruebas que podemos dar a Francia y a Inglaterra para que salgan de su embelesamiento inintencionalista vamos a añadir otra tajante, irrefragable, garrafal.

En la Sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra tenemos ocasión todos los días de comprobar el envío de hombres y material de guerra que realizan las potencias fascistas. Todas las declaraciones de los evadidos están contestes en que las huestes de Franco están invadidas de oficiales y técnicos de Italia y de Alemania. Hombreros, aviones, cañones, municiones, buques, fusiles, ametralladoras, tanques...

Esta vez tenemos un testimonio vivo, parlante y actor. Ha sido todo esto con ocasión de haber tomado tierra en diferentes puntos del territorio leal unos cuantos aparatos italianos que se habían extraviado debido a la densa niebla.

Han traído a nuestra presencia para que le sometamos a interrogatorio a un aviador de los que tripulaban uno de estos aparatos.

Trae la cabeza vendada. Nótese en su cara algunos magullamientos. A pesar de lo temerario de su aterrizaje pudo quedar con vida. El aparato sufrió también leves daños.

Dice llamarse Eduardo Sempere Beni. No sabemos si aquí nos habrá indiligado algún gemelo. «Siempre bueno y fascista? A otro con ese hueso. Pero veamos su condición y hurguémosle. En último extremo el hábito no hace el monje.

Es natural de Florencia, hijo de Giovanni y Donatella, profesión estudiante, piloto civil movilizad.

Ha sido capturado por haber tomado tierra con su avión en las proximidades del kilómetro 324 de la carretera Madrid-Jaén. Salió del aeropuerto de Sevilla a las ocho y media de la mañana, formando parte de un grupo de aviación compuesto próximamente de dos trimotores y ocho cazas. Sempere Beni pilotaba uno de éstos. Tenía por misión el grupo dirigirse a Andújar, al Santuario de la Virgen de la Cabeza, para suministrar a los guardias civiles y familias allí sitiados.

Cuando estaba a punto de llegar el aparato que manipulaba le desobedeció, perdió el enlace, con el resto de aparatos y como había mucha niebla se extravió.

Fué recogido y curado. Manifiesta su extrañeza por el trato recibido. Yo le doy un cigarro y conversamos. A pesar de lo comprensible que es la lengua de Dante y de Leonardo de Vinci no nos entendemos muy bien. Sin embargo, con pequeños esfuerzos, lo suficiente para conversar.

Pertenecía al grupo de Caza del Tercio de Aviación. Este Tercio está formado por aviadores de nacionalidad española, italiana y alemana.

Respondiendo a mis preguntas (todo no lo puedo decir) dice que en Sevilla hay dos aeródromos que poseen más de 60 aparatos de bombardeo y de caza. De todas las marcas: Fiat, Rol, Junkers, Heinkel y Saboya. Para tripular estos pájaros infernales habrán unos 70 aviadores y mecánicos.

Preguntado por las relaciones que tienen entre sí los italianos y los alemanes me dice que se consideran como enemigos. La rivalidad de los

conquistadores que persiguen un mismo botín. Pero esta vez la aventura les va a resultar cara. Indígenas y extranjeros del campo faccioso van a rodar por los alcantilados y rocas del Atlántico o del Cantábrico. Y esto los que hasta ahí puedan llegar. Porque casi todos van a quedar a mitad del camino. Y como éste será nuestro...

Ha dicho que en Sevilla ha visto a bastantes alemanes. No creíamos que el payaso Queipo de Llano tuviera tanto pánico. Y a lo mejor se le ocurre decir que la opinión está con él. El pobre ha olvidado que a los pocos días de haber dicho estas mismas palabras el dictador jerezano, Primo de Rivera, se desplomaba la dictadura.

Dice que ningún piloto italiano está contento de haber venido a España. Mala paga, mala comida, mucha guerra, mucho peligro, mucha valentía por parte de nuestros gloriosos aviadores... y también que los obreros españoles son compañeros de los obreros italianos. Estos maldicen a Mussolini. No le quieren. Los trabajadores de Italia están con las fuerzas del Gobierno legal. Pero están tan duro, tan cruel, tan criminal y sádico el régimen fascista. No pueden hacer nada. Cuando surge alguna protesta individual es acallada a sangre y fuego.

Los aviadores italianos vienen a España engañados. Les dicen que les llevan a África. Toman ese rumbo. Manifiesta que zarpó de Spezia el día 28 de diciembre. Después de una larga travesía vieron que el barco tomaba un rumbo distinto. Les dijeron que debido a un temporal iban a recalar en Argelia o Ténis. Pero cuando llegaron a la altura de Gibraltar se les dijo que en lugar de ir a África se quedaban en España. Desembarcaron en Sevilla la noche del 6 de enero.

¿Aún negarán las coterras facciosas la intervención miserable de Italia?

Pero de nada les ha de valer. El pueblo español remontará todos estos obstáculos y vencerá a todos los enemigos, de fuera y de dentro de nuestra casa. Para esto, unión, unión y unión. Mando único y disciplina. Es esto lo que pondrá a nuestro alcance el fruto de la victoria.

ENRIQUE VANO

Oficinas de información del P. N. T.

Supresión de trenes

Según aviso recibido en esta Oficina, han sido suspendidos los trenes que salían de Alicante (M. Z. A.) a las 7:15 y 13:30, y que combinan para Valencia.

Para Valencia, no hay actualmente otras salidas de trenes que a las 9:55 y 22:30 (M. Z. A.) y las de la C.ª de F. C. Estratégicos Secundarios (por Denia), que tienen lugar al mismo horario.

El tren que salía de Valencia para Barcelona a las 13, —ha sido suspendido pero continúa saliendo el de las 8, —(expreso) y el de las 22:10 (correo), para llegar a Barcelona a las 16:06 y a las 8:10 respectivamente.

Trenes que salen de Valencia para o con combinación para Alicante: Salida de Valencia (por Denia): a las 6:45 para llegar a Alicante a las 16:36. — Salida de Valencia a las 9, — y a las 21:45 (por la Encina) para llegar a Alicante a las 13:55 y a las 8, — respectivamente.
Alicante, 5 de febrero de 1937

Los niños en el campo faccioso

Falange Española ha fundado en el campo rebelde lo que llama la Legión de los flechas. Tenemos a la vista el reglamento provisional por que se rige la organización, y que fué publicado en el periódico «F. E.», de Sevilla. Hay en este reglamento cosas sumamente interesantes, que revelan hasta donde llega la extranjerización de los que se llaman «nacionales», y el trato que reservan a los niños españoles allí donde dominan.

En la Legión de los flechas pueden figurar los varones desde su nacimiento hasta el momento de cumplir los 17 años (artículo 6.º). El reglamento aclara que los menores de 6 años no tendrán actividades en la Legión. Se comprende la dificultad de señalárselas a los lactantes, sin detrimento de la dignidad de la Legión. Pero desde los seis años tiene actividades «perfectamente delimitadas», fundadas, sobre todo, en la disciplina y el «espíritu de Falange». Por tanto, se trata nada menos que de someter a una disciplina; no es una disciplina cualquiera, sino que el reglamento advierte que en la edad de «infantes» (de seis a diez años) «se acudirá a formaciones de tipo militar», y en el grado de «flechas» (de diez a catorce), se «atenderá» a una instrucción preeliminar definida, a los frecuentes «desfiles, a la vida de campamento y a inculcar una perfecta disciplina». Y a los «cadetes» (de catorce a diecisiete años) «se les exigirá ya un sentido militar estricto de la vida» (Artículo 7.º) Y se añade que «la peculiaridad de este tercer grado residirá en un perfecto encuadramiento militar». En otros términos, se trata de convertir a España en un enorme cuartel, «desde la cuna a la sepultura».

Y podemos calcular el espíritu que anima a toda esta empresa que aborda el fascismo español con la infancia, cuando es menester decir en el reglamento lo siguiente:

«Artículo 18.—Queda terminantemente prohibido a los jefes, instructores y mandos el uso de fustas».

Por lo visto, es necesario consignar esto, con toda formalidad, en el reglamento, para que se sepa cómo ha de ser el trato dado a los niños fascistas «desde su nacimiento hasta el momento de cumplir los 17 años». Los falangistas pueden estar tranquilos de no ser adoctrinados a fustazos, al menos en esa época de su de su vida.

Todo esto es sobradamente conocido, y todos saben que es una imitación de las instituciones del fascismo italiano, encaminada a moldear convenientemente al español del mañana, como indica la advertencia del reglamento. Pero no les basta con esto, y Falange se considera obligada a pagar su tributo de servilismo al régimen hitleriano, para que el carácter «nacional» sea más perfecto. Y encontramos, como homenaje al nacional-socialismo, el siguiente apartado, dentro del artículo 23:

«b) Orientación racial de la Legión nacional de flechas. Basta con esto. Seguramente, los niños españoles tendrán que presentar un certificado de no tener mezcla de sangre marroquí, alemana, italiana ni portuguesa. O a la inversa, de tenerlas todas ellas bien mezcladas. Cuartel y zootecnia: es lo que ofrece el fascismo a los niños españoles.

Instrucción Pública

Por Orden ministerial de 26 de enero último (Gaceta 3 de los corrientes), se dispone que todos los maestros propietarios del Primero y Segundo escalafón, maestros del Grado Profesional en periodo de prácticas e interinos, ascendan al sueldo de cuatro mil pesetas, con efectos económicos y del Escalafón, desde el primero de enero último.

Se participa a todos los maestros que estén comprendidos en la mencionada disposición, que no remitan el título administrativo a la Sección Administrativa ni a ningún habilitado, ya que está har por separado las correspondientes diligencias que serán enviadas a los interesados, no necesitando remitir copias de la mencionada diligencia porque la Sección se encargará de hacerlas y unir las a las nóminas del mes de febrero a fin de que los interesados puedan disfrutar el nuevo sueldo de 4.000 pesetas al percibir sus haberes 1.º de marzo.

Fueron remitidos, una vez informados por la Junta de nombramiento interinos los expedientes de varios maestros incompatibles de la provincia para su resolución por la Dirección General.

Se reclaman documentos para unir a su expediente personal a los maestros de esta provincia: Doña Vicenta Riera Climent, Francisco Tito Llorca, Pedro González Guillén, Herminia Barba, Ofelia Baño, Consuelo Bas, María Barbié, Julia Bellvert, Juana Bernabé, Joaquina Bazarés, Serafina Bolufer, Adela Benito, Desamparados Bernat, Milagros Bernaben, Jesusa Bolufer, Pilar Loroua, Rosario Bou, María Teresa Briones, Angela Bú, Magdalena Chorro, Consuelo Iborra, Adela Iborra, Julia Ibañez, Sabina Huertas, Clementina Higuera, Crescencia Hernández.

Se pide el presupuesto de material a los maestros de las Escuelas de Graduado de Pego, Campello, Patró, Benichembla, Vall de Alcalá, Vall de Ebo, Benimantell, Benisiva, Benisivi, Busot, Ibi, Torremanzas, Tibi, Onil, La Sagra, Jijona.

Se desenvuelven varios documentos a diferentes maestros para que sean debidamente reintegrados y visados por los Presidentes de los Consejos Locales.

Se remite a la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública relación del personal técnico administrativo del Ministerio de Instrucción Pública afecto a esta provincia.

Se pide documentos para completar su expediente personal a los maestros de las escuelas de Benilfaquí, a doña Aurelia Duarte, Emma Duarte, Justa Aznar, Rita Berenguer, Manuel Sánchez.

A la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Murcia se remite resolución de la Dirección General del expediente de reintegro del maestro señor Afanes para conocimiento de dicha Sección y del interesado.

Los maestros comprendidos en el Orden de 30 de enero último (Gaceta de 2 del actual) deben presentar el título profesional para ser registrado en la Secretaría de la Junta Provincial de nombramientos interinos y acompañar copia del mismo para archivo en dicha Secretaría.

Subsecretaría del aire

Mañana domingo 7 a las nueve de la noche se cierra el plazo de admisión de instancias para ingreso en el curso de pilotos aviadores militares convocados en 12 de septiembre de 1936 (Gaceta número 258).

Cerrado el plazo no se admitirán más instancias hasta que se publique nueva convocatoria.

Asociación de la Prensa

En cumplimiento de lo que determina el reglamento de esta Asociación se cita a junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el próximo domingo 7 del actual, a las once de la mañana, en primera convocatoria y media hora después, en segunda, para despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Alicante 5 de febrero de 1937.—El secretario, MANUEL DE ELIZACIN.

Comentario del día

El odio a la inteligencia

Como se ha sabido luego, Unamuno, que había reconocido el régimen fascistoide, hablado en pro de él y aceptado un cargo municipal en Salamanca, amén de la confirmación de su Rectorado, riñó con los facciosos, porque se indignó al ver como desdeñaban los problemas de la cultura y manifestó esa indignación en un discurso pronunciado el 12 de Octubre, día de la Fiesta de la Raza.

En ese discurso, respondiendo a un miserable que, desde el Paraninfo de la Gloriosa Universidad salamanquina, creyendo adular a Franco y consortes, colmó de injurias a vascos y catalanes y negó que fueran españoles: dijo que él era vasco, que los catalanes habían dado a España muchos hombres ilustres y que no se debía sembrar odios entre las regiones hispanas. Y terminó diciendo: «Podréis vencer, pero no convencer». El epileptoide Millán Astray, que asistía al acto, interrumpió a Unamuno, gritando como un energúmeno: «¡Mueran la inteligencia! Y Pemán secundóle, gritando a su vez: «¡Mueran los malos intelectuales!».

El grito brutal de Millán Astray, el que llamaba a los del Tercio «mis chacales», sin saber que el chacal no es alimaña brava; sino inmundada bestia cobarde, no es una manifestación aislada dentro de la Facción rebelde. Es la expresión del sentir colectivo de toda ella. Alfonso XIII se burlaba de los intelectuales, a quienes llamaba «latosos». Primo de Rivera odiaba a los profesores, escritores, artistas y poetas, y siempre hizo lo posible por vejarse y perseguirles. Sanjurjo, caudillo de la rebelión del 10 de Agosto, y que iba a ser el Führer de la España fascista, era casi analfabeto. Franco, sustituto, por obra y orden del jesuita laico Herrera, no abrió jamás un libro...

Claro es que no debemos extrañarnos. En todos los países, el triunfo de los regímenes totalitarios es seguido de una caída vertical de los valores culturales. Desde que Mussolini se hizo el amo de Italia, no se ha publicado en dicha nación un libro que valga la pena ni ha surgido un poeta, un novelista, un dramaturgo, un ensayista, un científico que siga las huellas de los hombres geniales que honraron con sus creaciones la Italia gloriosa de la Unidad. Ese terrible y prolongado colapso del genio italiano llena de dolor a los desterrados insignes, que, desde los pueblos democráticos, esperan que su patria vuelva a gozar de Libertad y Justicia.

Y es que en la esclavitud no pueden florecer los talentos. El espíritu apaga su llama bajo el celemín de la tiranía. Allí donde no hay posibilidad de crítica, de discusión, de choque de doctrinas, los cerebros acaban por anquilosarse...

Igual sucede en Alemania, donde el nazismo inauguró su reinado con quemadas públicas de libros de los más admirables escritores de lengua germánica. Desde entonces, Goering e Hitler no han tenido un nombre de intelectual que ofrecer a la admiración del mundo. Y no es sólo en la literatura, la filosofía, el derecho, la historia, la pintura, la escultura, y la música, donde no aparece un nuevo cultivador capaz de destacarse y figurar a la altura de los muertos o expatriados que dieron a Alemania, «Germania mater», días de gloria pacífica. Diríase que se han secado, allende el Rhin, las fuentes de la invención. Se sigue trabajando en la-

boratorios y clínicas. Se continúa sacando consecuencias de los antiguos descubrimientos. Pero no hay innovadores. Los Einstein son imposibles ya en la tierra de Hitler, cementerio de almas, presidio de cuerpos...

No podía, pues, extrañarse Unamuno de ver como Queipo vociferaba, en plena Universidad Salmantina «¡Abajo la inteligencia!» y si viviera, no podría extrañarse tampoco de que el diario fascista donostiarra «Unidad», en un artículo publicado recientemente, diga, entre otras cosas, éstas:

«Se acabaron los tiempos de las misiones y semanas pedagógicas. Los campos anchos de España no deben ser ya mortificados por los políticos carros de Tespis, sean del signo que sean». Deben terminar las mogigangas que sólo sirven para distraer esfuerzos necesarios para la dura tarea de la salvación nacional, de la construcción del nuevo estado. Mogigangas que sólo sirven para perder el tiempo o para ocultar maniobras poco concordes con el momento que vivimos». «Poco austero e ineficaz para dar «normas y orientaciones concretas» encontramos en que, en momentos en que todas las horas son pocas para la labor, se empleen tres días en verborrea inútil, cuando no estúpida.

«Que a qué se refería «Unidad»? A la celebración de una asamblea de maestros católicos que durante tres días discutió unas bases y unas declaraciones relativas al problema de la Instrucción Pública.

Estaba en su derecho el diario fascista censurando dicho acto. El fascismo, sobre todo si como en España se alía al clericalismo inquisitorial y utiliza la barbarie carlista, manifestada en los requetés y en los curas de trabuco y pistola, tiene que ser hostil a todo lo que signifique, aun dentro de la ortodoxia dogmática, preocupación y cuidado por las disciplinas intelectuales. En Alemania quema libros. En Italia, asesina, destierra o encarcela a sabios, escritores y artistas eminentes. En España bombardea museos y bibliotecas y destruye obras de arte. Y es que las cosas caen del lado a que se inclinan. Y el fascismo, aberración de una Europa enferma, tiene que caer, forzosamente, del lado de la bestialidad.

Consejo Municipal del Ayuntamiento de Alicante

El Jefe del Primer Batallón de la Sexta Brigada, ordena la urgente incorporación al mismo, de los soldados vecinos de esta Capital, que se encuentran actualmente disfrutando permiso, debiendo efectuar dicha incorporación a Hellín hoy mismo a ser posible.

Alicante 5 de Febrero de 1937.—El Presidente del Consejo Municipal, RAFAEL MILLA SANTOS.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

Lea usted EL DIA

Propagueusted EL DIA

Notas políticas

La situación de Málaga

Málaga.—Han llegado varios correspondientes de agencias extranjeras. Traían mala impresión de la situación de Málaga, pero ha quedado desvanecida al ver el estado actual de la capital, que sigue su vida normal, estando los cines y cafés muy animados. Estos periodistas, en su consecuencia, lo han comunicado así a sus Agencias respectivas.

La «Gaceta»

Valencia.—La «Gaceta» publica un orden de Gobernación prohibiendo que los individuos del Cuerpo de Seguridad, Asalto, Guardia Nacional Republicana e Investigación y Vigilancia, se asocien con fines políticos o se sintiquen con fines sociales.

La infracción se considerará con falta grave. Es una orden para salir al paso de los llamamientos hechos por las organizaciones legítimamente constituidas para que las ingresen en ellas.

De poder a poder

Barcelona.—Un periódico dice que Cambó puso a la venta en París cuantas acciones Chade poseía en el extranjero, vendiéndolas a bajo precio. March y otros lobos financieros las adquirieron apresuradamente enterándose después que hacía semanas que el Consejo de Administración de la Chade, había acordado anular todas las acciones no reconociendo otra propiedad que los resguardos anteriores al 11 de julio.

Los ferroviarios

Valencia.—Se ha reunido el Comité Nacional del Sindicato Nacional del Sindicato Nacional Ferroviario, discutiendo cuál habrá de ser la explotación de la red nacional como consecuencia de la incautación por el Estado.

Acordó celebrar en Valencia el 15 de marzo un Congreso extraordinario. Acordó también pedir la desaparición de todos los comités.

Socorro a los leales

Valencia.—Se encuentra en Valencia una representación de la Oficina Médica norteamericana de Amigos de la democracia española, en la que figuran eminentes cirujanos.

Van a establecer un Hospital con capacidad para cincuenta camas y traen una dotación completa de personal y material.

Cuentan con 50.000 libras esterlinas recaudadas en Norteamérica. Dicen que es una avanzada de lo que el pueblo estado-uniese va a dar en favor del pueblo español. Después vendrán otras importantes misiones para instalar otros hospitales.

El ambiente en Norteamérica es favorable al pueblo español. El sentimiento antifascista se ha extendido a todas las clases sociales, pues una ambulancia la ha costeado el acudado industrial George Ford.

La Junta de Defensa

Madrid.—Reuniose la Junta de Defensa de Madrid, presidida por el general Miaja.

Estudió el problema del abastecimiento de Madrid, quedando pendiente de aprobación la ponencia de la labor que se realizará.

El Delegado de Prensa ha hecho gestiones cerca del Gobierno para el reparto de la prensa en toda España.

Se han creado comedores colectivos y cooperativas donde puedan comer y abastecerse los trabajadores, cuyas familias han sido evacuadas.

Como se decía que la Junta de Defensa iba a disolverse, el Delegado Carreño ha dicho que ésta seguirá su labor y que en la actualidad está robustecida con más autoridad que nunca.

Un abisinio en los leales

Valencia.—Ha llegado el hijo del Ras abisinio Ymeru quien ha dicho que Abisinia se resiste al yugo que Mussolini ha impuesto escandalosamente.

Al saber que como Abisinia España era atropellada por los fascistas, he venido, ha manifestado, a enrolarme en la Brigada Internacional porque luchar por España es luchar por Abisinia.

Mi país sigue luchando, como puede en partidas dispersas para vengarse de la dura explotación implantada por los fascistas.

Lo imperdonable

Es todo lo que de una manera más o menos intencionada se realiza en contra del normal desenvolvimiento con el frente. Y el menor atisbo de sabotaje en el servicio de comunicaciones entre la retaguardia y la línea de fuego, es una cuña que se clava en mitad de las relaciones imperiosas que plantea la guerra. Imposibilitando, de esta forma, el desarrollo normal en los intereses que unen la retaguardia con el frente.

En los primeros meses de la guerra, todo podía dispensarse: extravíos de correspondencia, deficiencia de servicio, etcétera. Pero hoy no debe tolerarse por más tiempo el descaído proceder de algunos sujetos, que, al amparo de una confianza protectora, refugiados entre los antifascistas, aprovechan la oportunidad de boicotear el servicio de correspondencia. Quienes impiden que la prensa llegue hasta las trincheras, no merecen la menor consideración por parte del Gobierno. Proceden como fascistas, y como tales deben ser acusados.

El soldado que lucha en defensa de la retaguardia, los que ofrecen su vida por la independencia de España, merecen todas las atenciones por parte de los que no combaten con las armas. Y el impedir que la Prensa llegue a manos de nuestros heroicos combatientes es signo de traición a todos los españoles. Más aún, cuando el individuo que falta de escrúpulo se divierte arrebatando a nuestros soldados los periódicos—impidiendo que lleguen a su destino—fuera un simple funcionario alejado muchos kilómetros de la línea de fuego.

Son siete meses de guerra, y aún continúa esta cínica interrupción en el contacto establecido con el frente, a través de la Prensa. Ello, simplemente, indica una cosa: no se han depurado bien los organismos del Estado. Aún quedan emboscados enemigos de la República, entre los funcionarios «adepptos». Y ello no dice nada bien cuando estamos combatiendo contra el enemigo invasor.

Es necesario que termine de una vez para siempre todo esto que tanto entorpece el servicio con el frente. Todo esto que tanto perjudica a la retaguardia. Y sobre todo que tanto perjudica al frente. A los que luchan obedeciendo, y a los que combaten ordenando, dirigiendo.

Por ello, interesa sea corregida la deficiencia que señalamos. No conviene permitir, a estas alturas de la guerra, que algunos señores procedan incumpliendo y quede impune su actuación. Que otros impidan al soldado, enterarse de cómo se desenvuelve la retaguardia, y cuáles son nuestras victorias en los demás frentes de lucha. Quien estoicamente resiste y ataca al invasor de nuestro suelo hispano, necesita estar en contacto con el resto de la península, y el impedir que llegue a sus manos la Prensa, es desconectarle del resto de España.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, comprados porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DÍA 6 DE FEBRERO

Sensacional programa de cine
De las 5 de la tarde a las 11 noche
CALEFACCION CENTRAL

Gran Orquesta en los intermedios

TRABAJADORES: Comprando sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

Lea usted EL DIA

Sigue el mal tiempo dificultando las operaciones

Informaciones de la guerra

Madrid.—El parte oficial dado por la Junta Delegada del curso de las operaciones en el frente del Centro dice:

«En el sector de Guadarrama, fuego de cañón y tiroteos de fusil sin consecuencias.»

En el sector de Guadalajara la artillería faciosa ha hecho fuego sobre nuestras posiciones de La Toba, sin causar daño, siendo acallado su fuego por nuestras baterías.

En Castuera se han presentado dos soldados con armamento y municiones evadidos del campo faccioso.

En Madrid ha transcurrido el día sin novedad. El enemigo se ha limitado a hostilizar débilmente con fuego de fusil y algunos disparos de cañón sin consecuencias.

Nuestras fuerzas han consolidado las posiciones recientemente ocupadas en el Parque del Oeste, mejorando además todas las obras de fortificación.

Sin novedad en los demás sectores.

Madrid.—Se registró un tiroteo violento entre las avanzadillas de las posiciones leales y enemigas en casi todos los sectores del frente de Madrid, con la ayuda también de morteros y bombas con bastante profusión. La artillería lanzó también algunos disparos.

El tiroteo, no tuvo la menor consecuencia. A pesar de la intensidad que adquirió en algunos momentos, en ningún instante llegó el enemigo siquiera a intentar aproximarse a las posiciones leales. Parece que la operación se debió a que tal vez se halla llevado a cabo algún relevo de fuerza en determinados sectores enemigos. El día de ayer transcurrió en un ambiente de tranquilidad casi absoluta.

El mal estado del tiempo que vuelve de nuevo a acentuarse, después de un par de días en que pareció aclarar un poco, dificulta el desarrollo de operaciones de cualquier clase.

Lluve torrencialmente.

Nuestros combatientes continúan dedicándose enteramente a labores de fortificación, al fortalecimiento y a la reafirmación de todas las posiciones conquistadas últimamente, y a la conquista también, cuando se considera necesario, de algunas posiciones más que faciliten estas actividades de consolidación de todos los frentes en las inmediaciones de Madrid.

Desde la Cuesta de la Reina se ha rechazado un fuerte ataque enemigo. La situación es en conjunto satisfactoria.

La guerra en el aire

Valencia.—El parte oficial dado por el Ministro del Aire y Marina dice:

«Una escuadrilla de bimotores bombardeó al crucero «Canarias» y a otros dos buques de guerra que se encontraban frente a Talobreña.»

En el mismo frente de Málaga nuestros cazas prestaron constante servicio y entablaron combate con los aviones enemigos, derribó un hidro que se hundió destruido en el mar.»

En el frente aragones

Barcelona.—El parte del Consejo de Defensa dice que al efectuar las fuerzas leales un reconocimiento ofensivo en la circunscripción norte los cañones enemigos hicieron 50

disparos contra ellas, siendo obligados a callar por nuestras baterías.

Se han presentado a nuestras filas un legionario, dos soldados y nueve campesinos.

En el centro han sido ametralladas las patrullas enemigas, las cuales se replegaron en la huida desordenadamente.

La aviación leal ha practicado servicios de reconocimiento en diversos sectores.

Valencia.—La Delegación de Guerra del Frente de Teruel dice en su parte oficial.

Hoy se ha mantenido fuego de fusil y cañón por ambas partes. En el sector del norte se han presentado a nuestras líneas seis legionarios con siete granadas de mano.

La artillería enemiga desde las posiciones de San Quiteria ha hecho 20 disparos sobre Tardienta sin consecuencias.

Anoche se observó un incendio en las proximidades de la estación de Quinto.

En el frente vasco

Bilbao.—Ayer atacó eficazmente la artillería de las Milicias vascas sobre la fábrica de municiones de Arrechavaleta, a la cual causaron enormes daños.

También hubo otras pequeñas operaciones en los frentes vascos, cumplimentándose objetivos de importancia.

Durante el día de ayer se han pasado a nuestras filas 14 soldados, además de muchos paisanos.

Bilbao.—Se sabe que la sublevación de Espinosa de los Monteros la produjeron las tropas rifeñas que desde hace mucho tiempo no han percibido sus salarios, dándose el caso de que hay moros a los que sólo les han sido entregadas 30 pesetas desde que están en España.

Con este motivo hubo un fuerte choque entre las fuerzas moras y los falangistas. Se cruzaron bastantes disparos que produjeron víctimas. Tuvieron que llamar a tropas de Burgos para reponer el orden en Espinosa de los Monteros, cosa que consiguieron después de fusilar a algunos Regulares.

De una compañía existe hoy sólo 16 individuos.

Son tantos los evadidos que se entregan a nuestras líneas, que existe el propósito de constituir con ellos un batallón.

En el frente andaluz

Andujar.—Continúa el movimiento de general ofensiva en toda la zona desde Pozo Blanco hasta Arjonilla.

La Brigada 10 de la Columna Internacional, que, como se sabe, colabora con nuestras fuerzas tiene cubiertos hasta 80 kilómetros comprendidos entre las provincias de Córdoba, Jaén y Granada.

Todos los objetivos señalados por el mando se han cumplido.

El enemigo rompió el fuego en Porcuna ante el avance leal. Los rebeldes han evacuado Lopera, notándose que existe allí una débil resistencia.

La mayoría de los elementos fascistas la componen patrullas de caballería que evolucionan por la zona, pero la artillería republicana las dispersa continuamente.

A última hora se recibe la noticia, no confirmada oficialmente, que los importantes pueblos de Montoro y Villafranca de Córdoba acaban de ser ocupados por nuestras fuerzas.

Se confirma la toma por las tropas leales de Villafranca de Córdoba.

Esta operación ha sido realizada por el Batallón Los Pedroches y las Milicias andaluzas.

Montoro se encuentra totalmente cercado por nuestras tropas, que ocupan todas las posiciones dominantes. Están en nuestro poder los primeros edificios de Montoro y la carretera de Montoro a Marmolejo.

Con este motivo existe enorme entusiasmo entre las tropas leales.

La 20 Brigada hizo prisioneros a tres requetés. A la zona de Alcaudete llegaron procedentes del sector enemigo algunos soldados y dos cabos

Es preciso atraer a los técnicos

Los intelectuales y técnicos, salvo heroicas excepciones—estuvieron siempre al servicio de los amos del dinero, lo mismo que la mayoría de los obreros, y por el mismo motivo porque los amos eran los que alquilaban su fuerza de trabajo.

Quizás por un fenómeno especial, mixto de justo descontento ante la diferencia de medios para alcanzar la cultura, y de rencor hacia las cabezas visibles, pero también esclavos de la dominación capitalista, ha supervivido hasta ahora, entre muchos trabajadores manuales, un sentimiento de recelo y de amígdiversión hacia los trabajadores de la inteligencia.

Se ha llegado en algunos casos a pretender que sólo los que tienen callos en las manos son dignos de dirigir la transformación económica de la sociedad, y, aunque esto, de los callos en las manos tiene bastante de tóxico, y muchos poseedores de manos incalificadas son a la vez pequeños pillastres y han tenido siempre, aparte del mérito de los callos, el de disfrutar de un mero espíritu borreguil, a prueba de todos los atropellos caciquiles, e incapaz de despertar ante ningún sentimiento político de clase, lo cierto es que a la hora en que los cañones del Ejército Rojo van abriendo lentamente el camino que debe seguir el carro triunfal de la Revolución, muchos grupos de analfabetos—en cuanto a especialidad técnica se refiere—deslumbrados por la ocupación de unas casas, de unos talleres o de unas tierras que no les han costado desembolso de capital—aunque deben ser suyas, porque tienen el título privilegiado del trabajo—, se han lanzado tumultuariamente en eufórica avalancha, a explotar ais-

lada y autonomicamente estos elementos de producción prescindiendo, en muchos casos, de los técnicos que los dirijan, por ahorrarse tal vez unos sueldos o una participación remuneratoria o por un incalificable menos precio hacia la técnica.

El resultado ha sido al poco tiempo de una desastrosa elocuencia; se ha perturbado en ocasiones la eficiencia del mecanismo de guerra, se ha tenido que cerrar la explotación por asfixia económica, se ha producido un movimiento de retroceso entre los simpatizantes de la socialización; se ha aumentado el paro disminuyéndolo con las ocupaciones de guerra; se ha disminuido, en resumen, la producción.

El frente, que es el mejor espejo para la retaguardia, ha demostrado la necesidad de una dirección técnica poco a poco las Milicias autóomas se van encuadrando en el marco de la técnica militar.

La guerra exige un mando único, la economía también y este mando no lo pueden llevar más que los técnicos, lo mismo en la guerra que en la revolución aunque tanto en uno como en otro caso las órdenes supremas emanan de los representantes del pueblo.

Lo que no puede hacerse es despreciar o prescindir de la técnica, sino atraerla, no precisamente para que ordene, sino para que sirva los fines revolucionarios dirigiendo las funciones que se le encomienden, porque revolución económica presupone necesariamente industrializar los medios de producción y para esto no sólo es necesario respetar a los técnicos existentes sino crear muchos más y cuidarlos como garantía de la buena marcha del proceso revolucionario.

Tribunal Popular

¡Ya terminó Monóvar!

Fallamos... Por fin esta mañana, un poco tarde, como si se resistiera a despedirse de nosotros la causa de Monóvar, hemos oído el fallo. La extensión del mismo nos impide hoy un comentario más dilatado y por otro lado la consideración a los que se puedan sentir perjudicados por la revolución, nos vedan las acataciones.

El tribunal ha hecho una estricta justicia. Dura, para algunos. Quizás benevolenta, para otros. Pero justicia. Justicia de un pueblo sano, fuerte, energético y humano, que se defiende de su gran enemigo el fascismo sentando los jalones inamovibles de una nueva sociedad.

El tribunal ha dicho:

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Silvino Navarro Rico, José Martínez Payá y José Ros Blanes como autores de un delito de conspiración para la rebelión militar a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo; a los procesados Rafael Alenda Berenguer, Rafael Maluenda Brotons, Luis Marín Corbí, Manuel Pastor Ribera, Fernando Quiles Moya, Salvador Amorós Serrano, Carlos Tortosa Giménez, Querón Alfonso Prats, Paulino Verdú Verdú e Isidro Grau Amorós, como autores de un delito de excitación para la rebelión militar a la pena de doce años de internamiento en un campo de trabajo.

Los procesados José Ochoa Verdú, Enrique Mira Esteve, Rafael García Sempere, Telesforo García Serrano, Francisco Chorro Vicedo, Juan Cabanes Verdú, Tomás Pastor Hurtado, Antonio Vicente Marco, Máximo Prata Marhuenda, Faustino Tendido Torres, Antonio Navarro Marhuenda, Enrique Blanes Payá, José María Amat Martínez, Antonio Pastor Canó, Francisco Navarro Rico y Manuel Deltell García como autores del mismo delito a seis años y un día de

con armamento, que aguardaron la retirada de los facciosos para entregarse. También ha caído en nuestro poder una camioneta con correspondencia y periódicos.

Málaga.—Ayer mañana volaron sobre la costa dos hidros facciosos. Inmediatamente acudieron los cazas leales. Sin que les dieran tiempo a arrojar proyectiles, les hicieron huir.

Ayer se combatió con extraordinaria actividad en todos los puntos de este frente y especialmente en el de Marbella, donde las fuerzas leales son dueñas de todas las alturas que dominan las carreteras de Marbella, Estepona y Ojén.

Los facciosos ceden terreno no obstante los importantes refuerzos recibidos últimamente. A pesar de ello su situación es difícil, habiendo tenido necesidad de replegarse.

El Ejército Popular prosigue su labor con fe en el triunfo. Y continuamente las organizaciones sindicales y los partidos políticos proporcionan toda clase de recursos técnicos que aclare aquel.

igual pena; les imponemos a todos los condenados las penas accesorias y las costas del juicio en la parte proporcional que les corresponde, debiendo indemnizar al Estado un monto comunitario y solidariamente en la suma de quinientas mil pesetas, sirviéndoles de abono para el cumplimiento de la condena todo el tiempo que llevan sufrido en prisión preventiva. Asimismo debemos absolver y absolvemos libremente con toda clase de pronunciamientos favorables y declarando de oficio las costas que a ellos corresponden, a los procesados Félix Algarra Albert, Antonio Sanz Marhuenda y Ramón Crespo Segura, a quienes se pondrá inmediatamente en libertad si no estuvieron presos por otra causa u orden gubernativa librándose para ello el oportuno mandamiento al señor Director del Reformatorio de Adultos de esta Capital. Y respecto de los procesados rebeldes, notifíquese esta sentencia al Letrado defensor de los mismos.

Así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Terminadas las pruebas, y formuladas las conclusiones definitivas han informado, por el Ministerio Público el Fiscal Más y por las defensas, los letrados Jorge, López Pérez, Manero y Abenza. Leído el veredicto y dictada la anterior sentencia, el jurado ha estimado que no debe revocarse la causa.

Deportes

BOXEO Mañana en el Monumental grandes combates

El conocidísimo y popular promotor alicantino Emilio Hernández, que no descansa por dar a la acción, buenas veladas de boxeo, ha montado para el domingo un excelente programa a base de pugiles valencianos y alicantinos, dedicando el ingreso benéfico para la muy humanitaria labor de Asistencia Social.

La reunión dará comienzo a las once y constará de los siguientes combates:

- 1.º Combate a 4 rounds de 2 minutos, pesos gallos.
- 2.º Combate a 5 rounds de 2 minutos, pesos gallos.
- 3.º Combate a 5 rounds de 2 minutos, pesos ligeros.
- 4.º Combate a 5 rounds de 2 minutos, pesos ligeros.
- 5.º Combate a 5 rounds de 2 minutos, pesos ligeros.
- 6.º Combate a 5 rounds de 2 minutos, pesos ligeros.
- 7.º Sensacional revancha entre Aguilar, campeón de España vencedor de Fabián del Valle por k. o. y Ruiz Ortiz. Ruiz Ortiz fuerte pegador, vencedor de Alós, Mami y otros.

SE NECESITAN
REPARTIDORES para este diario

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DÍA 6 DE FEBRERO

Gran programa de cine sonoro
De las 4 tarde a 11 de la noche

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 4 de la tarde a 11 noche

Magnífico programa de cine sonoro
Gran Orquesta en los intermedios

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Hoy sábado 6 de Febrero

Reparación de la Compañía de Varietés, que dirige

ESTRELLITA CASTRO

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 11 noche
HOY DÍA 6 DE FEBRERO
Estupendo programa de cine sonoro